

ТАШКЕНТСКАЯ ПРАВДА

Издаётся с февраля 1954 г.

Областная общественно-политическая газета

5 декабря
2025 года
ПЯТНИЦА
№ 46
(12971)

8 декабря – День Конституции Республики Узбекистан



ВО ИМЯ И ВО БЛАГО ЧЕЛОВЕКА

В Республике Узбекистан признаются и гарантируются права и свободы человека согласно общепризнанным нормам международного права и в соответствии с настоящей Конституцией. Права и свободы человека принадлежат каждому от рождения.

Статья 19 Конституции Республики Узбекистан

Права человека занимают центральное место в проводимых главой нашего государства реформах по политico-правовой и социально-экономической модернизации в рамках Стратегии «Узбекистан – 2030», которая соответствует Целям устойчивого развития ООН до 2030 года.

В последние годы в стране в рамках идеи «Во имя чести и достоинства человека» проводится масштабная работа по реализации Национальной стратегии по правам человека. Ярким тому примером является активная деятельность Узбекистана в качестве члена Совета Организации Объединенных Наций по правам человека, тесное сотрудничество с Верховным комиссаром ООН и специальными докладчиками по вопросам прав человека. По инициативе Узбекистана приняты три резолюции Совета ООН о правах молодёжи и детей. Совместно с международными партнерами проводятся международные форумы, посвященные этим вопросам.

2

ЗИМА – ЭТО СНЕГ, ГОРЫ И ЛЫЖИ

Мир увлечённых

С приходом зимы на горнолыжных курортах в скором времени стартует новый сезон, каким он будет, какие новшества ждут любителей активного отдыха на природе – об этом и многом другом говорилось на прошедшей в столице пресс-конференции с участием руководителей Евразийского альянса горных курортов (ЕАГК).



6

АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ ДВУСТОРОННЕГО ВЗАЙМОДЕЙСТВИЯ

За десять месяцев 2025 года товарооборот между Узбекистаном и Россией превысил 10 миллиардов долларов, экспорт Узбекистана в Россию достиг 3,6 миллиарда долларов с ростом на 17,6 процентов – об этом и многом другом говорилось в ходе прошедшего в столице 26-го заседания Межправительственной комиссии по экономическому сотрудничеству между Республикой Узбекистан и Российской Федерацией.

Узбекистан – Россия

В своих выступлениях заместитель Председателя Правительства Узбекистана Жамшид Ходжаев и первый заместитель Председателя Правительства Российской Федерации Денис Мантуров, представители министерств и ведомств обоих государств отмечали, что количество предприятий с участием российского капитала в Узбекистане превысило 3 100, за год было создано бо-

льше 300 новых совместных предприятий, а объём освоенных инвестиций составил около четырех миллиардов долларов. В рамках мероприятия участники подробно обсудили актуальные вопросы двустороннего взаимодействия, отметили устойчивый рост взаимной торговли и подтвердили намерение расширять сотрудничество по ключевым направлениям.

2



От сердца к сердцу

– одноименная благотворительная акция, посвященная Международному дню инвалидов, состоялась в Центре молодежи города Нурафшон.

Забота и милосердие

Вниманию собравшихся были представлены красивые рисунки, изящные изделия ремесленничества, куклы, декоративные цветы, сувениры, изготовленные детьми и взрослыми с ограниченными физическими возможностями.

3

Подписка – 2026

Уважаемые читатели!

Подписывайтесь на газеты «Ташкент хақиқати» и «Ташкентская правда» на 2026 год. Цена годовой подписки, включая стоимость доставки, при подписании договора непосредственно с редакцией составляет:

- «Ташкент хақиқати» – 896 300 сумов; индекс – 205
- «Ташкентская правда» – 586 200 сумов; индекс – 207

Газета «Ташкент хақиқати» выходит два раза в неделю – по средам и субботам. Газета «Ташкентская правда» выходит по пятницам.

Подписку можно оформить непосредственно в редакции газет, а также в почтовых филиалах и организациях по распространению печати.

Обращаться по телефону:
+998 97 432-00-35

АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ ДВУСТОРОННЕГО ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ

В работе заседания Межправительственной комиссии принял участие хоким Ташкентской области Зойир Мирзаев. Особое внимание было уделено развитию партнёрства в сфере сельского хозяйства, включая увеличение взаимных поставок сельхозпродукции, развитие логистики и продвижение совместных агропроектов. Предметно обсуждалось взаимодействие в области фармацевтики и здравоохранения, вопросы локализации фармпроизводств, расширения поставок лекарственных средств и подготовки профильных кадров. Масштабные проекты с участием предпринимателей из Российской Федерации реализуются и в Ташкентской области. К примеру, в конце апреля крупная российская компания запустила в столичной области производство теплоизоляционных материалов. Объем капиталовложений составил более 1,3 млрд. рублей. Также на полях форума состоялась встреча руководителя столичного региона с главой Республики Башкортостан Радием Хабировым. Была подчеркнута важность углубления сотрудничества в сфере торговли и услуг, продвижения совместных инициатив в области туризма, а также расширения гуманитарных, образовательных и научных обменов.

По итогам заседания межправительственной комиссии был подписан пакет документов, включающий «Дорожную карту» мероприятий по укреплению межрегионального сотрудничества между Узбекистаном и Россией на 2025–2030 годы, план по торгово-экономическому сотрудничеству с Республикой Башкортостан на 2025–2026 годы, а также меморандум о взаимопонимании между корпорацией «МСП» Российской Федерации и Агентством по развитию лёгкой промышленности Республики Узбекистан.

Также в рамках визита российской делегации в Ташкент состоялся узбекско-российский бизнес-форум с участием представителей деловых кругов двух стран.

Сергей МУТИН
Фото Рашида ГАЛИЕВА

На основании статьи 25 Основного Закона страны официально смертная казнь запрещена, тем самым имплементируются положения Второго факультативного протокола к Международному пакту о гражданских и политических правах.

В Основном Законе страны гарантируется право на обращение в национальные и международные институты по правам человека. На конституционном уровне закреплен институт кон-

политических, экономических прав молодежи, а также предоставление им равных возможностей для развития и самореализации.

Национальная правовая система Узбекистана содержит серьезные меры ответственности за нарушение равноправия



ВО ИМЯ И ВО БЛАГО ЧЕЛОВЕКА

ституционной жалобы – право обращения граждан в Конституционный суд. Реализуется краткосрочная Стратегия поднятия на качественно новый уровень судебной системы на 2023–2026 годы и программа действий. Предусмотрены меры по дальнейшему расширению института «Хабеас корпус», внедрения института следственного судьи, имплементации принципа самоуправления судей и повышению роли органов судейского сообщества.

Конституция Узбекистана гарантирует защиту личных,

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

граждан. Законодательство предусматривает широкие возможности по созданию условий для этнических групп по использованию их языков в жизни, сохранению и развитию своей культуры, обычаям и традиций. Реализуется Концепция государственной политики Республики Узбекистан в сфере межнациональных отношений. Учрежден «День Дружбы Народов» и нагрудной знак «Дружба народов». Созданы «Дома Дружбы», где на безвозмездной основе размещены более 150 национальных культурных центров.

В стране реализуется Наци-

ональная программа образования в области прав человека. Начиная с 2023/2024 учебного года, в системе профессионального и высшего образования внедряются учебные и специальные курсы «Права человека», «Права женщин», «Права ребенка». Открываются учебные курсы по правам лиц с инвалидностью, женщин, детей и мигрантов. На постоянной основе издается серия пособий и брошюра по правам человека.

**Уткирбек ДАВЛЕТОВ,
Равшан ГАИПОВ,
доценты Университета
общественной безопасности
Республики Узбекистан**

ПРАВОВАЯ ОСНОВА БУДУЩЕГО

Конституция Республики Узбекистан является надежным гарантом развития страны и благополучия граждан. В ней четко закреплены права молодежи, что служит ярким показателем уважения и внимания к будущему поколению.

Статья 41 Основного Закона гарантирует каждому молодому человеку право на получение качественного образования. В статье 34 подробно отражены права молодёжи на труд, развитие творческого потенциала.

Конституция страны устанавливает, что семья и интересы детей находятся под защитой

государства. Способствуют тому, чтобы молодежь росла образованной, свободно мыслящей, патриотичной и могла занять достойное место в обществе.

Сегодня государственная политика в отношении молодёжи поднимается на качественно новый уровень. Улучшается качество образования, создаются

условия для овладения востребованными профессиями, занятия предпринимательством, спортом.

Конституция – это важнейший правовой документ и прочный фундамент для будущих поколений, гарантия прав и свобод граждан, надёжная программа развития страны. Относиться к ней с уважением, понимать её нормы и применять их в жизни – священный долг каждого узбекистанца.

**Уткиржон ИСАЕВ,
преподаватель техникума № 1
Букинского района**

ИНВЕСТИЦИИ В ЭКОЛОГИЮ

Хоким Ташкентской области Зойир Мирзаев встретился с китайскими предпринимателями, успешно внедряющими передовые технологии в сферу сельского хозяйства.

Международное сотрудничество

Стороны отметили важность укрепляющихся дружественных отношений между Республикой Узбекистан и Китайской Народной Республикой. Подчеркнули важность развивающихся ускоренными темпами партнерских отношений в сферах торговли, экономики и инвестиций.

В ходе делового и конструктивного диалога обсуждались перспективные стартапы в аграрном секторе. Гости из Поднебесной выразили готовность создавать в Ташкентской области экологичные и энергосберегающие тепличные хозяйства, не нуждающиеся в использовании топливно-энергети-

ческих ресурсов. Оборудованные теплоемкими, экологически чистыми и сверхпрочными материалами, они смогут обходиться исключительно солнечной энергией. Даже в суровые зимние стужи температура внутри них не будет опускаться ниже 5 градусов по Цельсию.

Увеличение числа таких теплиц позволит выращивать на территории Ташкентской области плодовоощущенную продукцию круглый год, поможет увеличить объемы экспорта, обеспечить стабильность цен на внутреннем рынке.



Китайские предприниматели предложили внедрить современный метод выращивания тутового шелкопряда не в отдельных помещениях, а прямо на деревьях и без особых затрат. Этот способ весьма удобен

для жителей махаллей и позволяет создать дополнительные рабочие места.

Представители КНР представили внимание руководителя региона вос требованные в сельском хозяйстве инновационные биопрепараты, ускоряющие развитие корневой системы растений, укрепляющие их иммунитет, повышающие урожайность до 20 процентов.

По итогам встречи стороны договорились в ближайшее время реализовать сразу несколько pilotных проектов в районах Ташкентской области.

Соб. инф.

По инициативе главы нашего государства при Министерстве занятости и сокращения бедности Узбекистана сформирована группа «Менеджеры проекта», состоящая из 50 преусpendingющих помощников хокимов по вопросам развития предпринимательства, обеспечения занятости населения и сокращения бедности в махалле.

Занятость

Герои нашего времени

В эту группу также вошли помощники хокимов Кибрайского, Пскентского и Зангиатинского районов. На днях трое из них побывали в Бозатауском, Кегейлийском и Канлыкульском районах Каракалпакстана. Молодые люди внимательно изучили положение дел в закрепленных за ними махаллях, дали старт целому ряду проектов.

– В повседневной работе помогают развить надомничество в 16 сходах граждан Кегейлийского района, – говорит помощник хокима Зангиатинского района по вопросам развития предпринимательства, обеспечения занятости населения и сокращения бедности в махалле «Фараби» Асия Кудайбергенова. – За последние месяцы только в одном сходе граждан «Халкабад» созданы 2 кондитерских цеха, учебный центр и швейное

производство. А в махалле «Гужумтерек» открыт центр производства национальной одежды. В сходе граждан «Кумшумгул» налажена деятельность службы уборки частных домовладений и автомобильного сервиса. В махалле «Маданият» граждане начали заниматься изготовлением полуфабрикатов, а жители схода граждан «Жузимбаг» выпекают кондитерские изделия. Всего за двухнедельную командировку сумела наладить деятельность 10 субъектов предпринимательства, 12 человек прошли курсы перебучения востребованным профессиям, 20 граждан обеспечены постоянным источником заработка.

Жительница махалли «Гужумтерек» Мариям Камалова умеет прекрасно шить. Однако, у нее до сей поры не было средств на приобретение

швейной машинки. «Менеджеры проекта» способствовали выделению женщине кредита, помогли наладить производство каракалпакской национальной одежды.

– Уже получила заказы на пошив свадебных платьев, – говорит она. – В ближайшее время должна сшить женские жилетки, кофты и блузки, разукрасить их каракалпакскими национальными узорами, имеющими древнюю историю, глубокий смысл и значение. А в будущем буду передавать опыт молодежи.

Помощник хокима Кибрайского района по вопросам развития предпринимательства, обеспечения занятости населения и сокращения бедности в махалле «Уймавут» Мирзабек Юлдошбоев закреплен за Бозатауским районом. За короткий срок он помог жителю махалли

«Эркиндаре» Паражат Тоирову за счет льготного кредита в размере 33 млн. сумов наладить деятельность небольшого птицеводческого хозяйства.

– Ранее занимался козоводством, – рассказывает П.Тоиров. – Сегодня большинство жителей Бозатауского района занимаются разведением коз, из полученного молока делают вкуснейший курт, пользующийся хорошим спросом в Ташкенте и столичной области. Теперь благодаря содействию Мирзабека Юлдошбоева понял, что птицеводство также приносит хорошую прибыль. В дальнейшем при его содействии построю тепличное хозяйство на приусадебном земельном участке.

До этого Мирзабек Юлдошбоев уже помог жителю



махалли «Кусканатау» Бозатауского района построить небольшое тепличное хозяйство, где на регулярной основе проводятся практические семинары для малообеспеченных женщин и молодежи.

Внедряемый в Каракалпакстане опыт, доказывает, что тесное сотрудничество между районами и городами республики приносит хороший эффект.

Нозима РАСУЛОВА

Конкурс

ЗАВЕРШИЛСЯ ОБЛАСТНОЙ ЭТАП

конкурса «Благоустроенный дом – благоустроенная улица – благоустроенная махалля».

Посвященный 33-летию Конституции Республики Узбекистан конкурс изначально охватил представи-



телей 883 махаллей со всех районов и городов региона. А областной этап состязаний на высоком организационном уровне прошел в городе Нурафшон. Председатели сходов граждан представили перспективные проекты, поделились мнениями и впечатлениями, ответили на вопросы собравшихся.

Члены компетентного жюри определили победителей. В номинации «Благоустроенный дом» первое место досталось жителю махалли «Киралик» Янгиюльского района Марату Латипову. В номинации «Самая образцовая улица» лучшей признана улица Мукими схода

граждан «Шарк» города Чирчика. В номинации «Самая благоустроенная махалля» победителем признан сход граждан «Бекобод» Пскентского района. Теперь победителям предстоит защищать честь Ташкентской области в заключительном этапе конкурса.

Соб. инф.

Выездная приемная

Народные избранники Юкоричирчикского района своевременно решают на-

болевшие проблемы граждан, используя все имеющиеся возможности.

ЗА КАЖДЫМ ОБРАЩЕНИЕМ – СУДЬБА ЧЕЛОВЕКА



За кратчайшие сроки специалисты заменили электрические столбы, провели современный кабель, отремонтировали трансформаторы.

– Выездные приемные необходимо проводить на регулярной основе, – говорит житель махалли «Саховат» Абдурахим Унбетов. – Они способствуют быстрому решению проблем, повышению уровня доверия граждан к местным органам управления. Поэтому активно участвуя в этих мероприятиях, заранее готовлюсь к ним.

Важно отметить, что на состоявшейся в сходе граждан «Узбекистон» выездной приемной народному депутату от избирательного округа 17-Навруз Гулчехре Утбоса-

ровой поступили несколько жалоб и обращений. Жительница улицы Мархабо Азиза Алимухаммедова просила улучшить качество обеспечения питьевой водой. Альфия Зокирова сетовала на низкое напряжение электричества на улице Шодон. В свою очередь Дилфуз Туйчибоеva потребовала немедленно устранить утечку природного газа на улице Бирдамлик.

Гулчехра Утбосарова немедленно обратилась к руководителям соответствующих организаций и все вышеотмеченные проблемы были устранены.

За каждым обращением стоит судьба человека. Следовательно, народные избранники должны регулярно встречаться с избирателями, быть в центре событий.

Латиф МАНСУР

От сердца к сердцу

Руководитель региона Зойир Мирзаев, ответственные работники государственных управлений, предприятий и организаций дали высокую оценку их качеству, искренне поблагодарили организаторов и участников акции.

– Акция является ярким доказательством того, что в нашей стране

последовательно улучшается положение лиц с ограниченными физическими возможностями, – говорит ремесленница из схода граждан «Урикзор» Бекабадского района Шарофат Пардаева. – Обеспечиваются равные права и возможности для их дальнейшей интеграции в жизнь общества, проявляется высокое уважение к детям-инвалидам. А подобные мероприятия направлены на привле-

чение внимания к проблемам страдающих хроническими заболеваниями граждан, защиту их достоинства и благополучия.

Много интересных сувениров привезли в этот день воспитанники специализированной школы-интернат № 80 города Алматы. Это – игрушки из дерева, подсвечники и другой декор для дома, а также разнообразная керамика, которую подростки создают

вручную. По словам преподавателя Мухаббат Маматкуловой, это способствует формированию инклюзивной культуры в обществе, помогает молодым людям с ограниченными возможностями найти себя в профессии. После завершения учебы они становятся швеями, столярами, плотниками, обувщиками и цветоводами. Словом, успешно трудоустраиваются.

Х. УБАЙДУЛЛАЕВ

Международный конкурс

ВЫЧИТАЛИ, СКЛАДЫВАЛИ, УМНОЖАЛИ И ДЕЛИЛИ



Воспитанники кружка «Ментальной арифметики» школы «Баркамол авлод» Букинского района показали блестящие знания на состоявшемся в столице Объединенных Арабских Эмиратов городе Дубай международном конкурсе среди своих сверстников.

По итогам состязаний по ментальной арифметике вундеркинд Камрон Одилбеков признан суперчемпионом, а Никола Фуркатова – чемпионом.

Эти победы являются прямым результатом огромной заботы и внимания, уделяемых главой нашего государства сфере науки и образования, всестороннему развитию под-

растающего поколения узбекистанцев.

Поздравляем юных букинцев, желаем им новых побед в грядущих состязаниях и конкурсах.

Ментальная арифметика – это система быстрого счёта в уме, которая позволяет вычитать, складывать, умножать и делить большие числа за короткое время без помощи ручки, бумаги и калькулятора. В

ее основе лежит использование специальных счетов – абакуса. Сначала человек учится считать на нем, а со временем отказывается от него и, помня алгоритмы, выполняет ментальный счёт. Данная наука улучшает память, внимание, концентрацию, увеличивает скорость усвоения и обработки информации, повышает усидчивость и терпение, развивает образное мышление.

Адиба КАХХАРОВА,
преподаватель школы
«Баркамол авлод»
Букинского района

Из первых уст

СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ!

Какие существуют основные условия для участия в онлайн-аукционе?

Б. Содиков,
предприниматель, Зангиатинский район

– В нашей стране в электронном онлайн-аукционе могут принимать участие физические и юридические лица, кроме следующих категорий лиц:

– сотрудники судебных органов, органов прокуратуры, внутренних дел, государственных налоговой и таможенной служб, а также Службы национальной безопасности;

– специалисты и работники оценочных организаций, производившие осмотр или оценку реализуемого имущества, а также работники оператора;

– лица, не являющиеся гражданами Республики Узбекистан, при реализации земельного участка и имущественных прав в отношении земельных участков за исключением случаев, предусмотренных законодательством.

Для участия в электронном онлайн-аукционе требуется регистрация пользователя на сайте ЕЭТП «E-AUKSION». После регистрации на ЕЭТП «E-AUKSION» пользователю создаётся «Личный кабинет». Получая доступ к системе электронного онлайн-аукциона посредством регистрации и/или авторизации, пользователь гарантирует достоверность указываемых сведений о себе и несет полную ответственность за их достоверность. Регистрация означает согласие пользователя на обработку оператором (включая накопление, хранение, систематизацию и уточнение) его персональных данных

Бобур МУМИНОВ,
главный специалист
АО «Организация электронных
онлайн-аукционов»

Узбекистан – Индонезия: грани сотрудничества

СТРАНА ТЫСЯЧ ОСТРОВОВ СТАЛА БЛИЖЕ



В столице в отеле «Swissotel Tashkent» с большим успехом прошло культурно-гуманитарное мероприятие «Прекрасная Индонезия – большое путешествие», посвященное богатой истории и традициям Страны тысяч островов.

Выступая перед представителями общественных организаций, руководителями спортивных федераций, преподавателями и студентами вузов Чрезвычайный и Полномочный Посол Индонезии в нашей стране Сити Рухани Жухаятин отметила, что подобные мероприятия в полной мере отражают проверенную временем искреннюю дружбу между народами Индонезии и Узбекистана. Сегодня мы рады познакомить

вас с богатством индонезийских кулинарных традиций, славящихся своей глубиной вкуса и гармонией специй. Ведь именно через кулинарию можно многое узнать о традициях и культурных особенностях народа. Среди представленных блюд – ренданг, наше культовое блюдо из говядины, которое CNN однажды признал одним из самых вкусных блюд в мире. Кроме того, я рекомендую вам попробовать другие традиционные индонезийские блюда, включая наси тумпенг – блюдо из жёлтого риса конусообразной формы, традиционно подающееся по праздникам, а также

подборку джаджан пасар – наших любимых индонезийских сладостей.

Большой интерес у собравшихся вызвали выступления фольклорных коллективов, представивших национальные танцы разных регионов Индонезии.

В завершении мероприятия в торжественной обстановке победителям интерактивной викторины на знания культуры Индонезии были вручены ценные призы. Отметили и отечественных предпринимателей, наладивших тесные связи с бизнесменами Страны тысяч островов.

Сергей МУТИН
Фото Рашида ГАЛИЕВА

Образование

Профессорско-преподавательский состав Чирчикского государственного педагогического университета налаживает тесные контакты с коллегами из общеобразовательных школ Ташкентской области.

СИМБИОЗ ТЕОРИИ И ПРАКТИКИ

На систематической основе проводятся практические занятия на основе традиции «Учитель – ученик», разрабатываются и реализуются инновационные проекты.

За последние годы преподаватели университета сумели установить тесные связи с коллегами из общеобразовательной школы № 5, наладить деятельность кафедры лингвистики и методики преподавания английского языка на базе общеобразовательной школы № 34 Паркентского района. Это способствовало улучшению качества обучения, дает возможность организовывать учебные семинары, конференции, посвященные инновационным методам преподавания английского языка с широким использованием цифровых технологий, способствующих быстрому овладению студентами языка Шекспира.

Ученые и преподаватели вуза совместно с педагогами двух общеобразовательных школ написали много статей, опубликованных на страницах научных изданий республики. Материалы посвящены методам обучения английскому языку в начальных классах, мотивации учащихся, изучения словарей при помощи мобильных приложений, формирования коммуникативных способностей.

Студенты вуза участвуют в занятиях, проводимых в общеобразовательных школах Паркентского района, передают знания и опыт подрастающему поколению, готовят методические разработки, активно сотрудничают с преподавателями английского языка. В конечном итоге это способствует повышению профессионального мастерства будущих педагогов.

В ближайшее время накопленный опыт будет внедряться в других регионах страны.

Гулсевар УСМОНОВА,
педагог ЧГПУ

2025 – Год защиты окружающей среды и «зеленой» экономики

ПЛАТФОРМА ДЛЯ КОНСТРУКТИВНОГО ДИАЛОГА

«Управление водными ресурсами в Центральной Азии с учетом климатического воздействия» под таким названием в столице прошла очередная встреча партнерского диалога по грамотному использованию бассейнов рек Амударья и Сырдарья.

Подобные мероприятия служат действенной площадкой для обмена опытом, согласования дальнейших шагов в сфере грамотного управления водными ресурсами, – говорит директор Германского общества по международному сотрудничеству (GIZ) по Узбекистану, Казахстану и Туркменистану Йоахим Фриц.

– Обеспечение водой очень важно для всех пяти государств Центральной Азии и возможно только при тесном сотрудничестве специалистов из этих стран и международных экспертов. Наша общая задача – делиться знаниями и совместно формировать научно-обоснованные решения, которые будут работать в долгосрочной перспективе.

В ходе мероприятия участники из государств региона и международных организаций подробно обсудили ход работ по сохранению экосистем бассейнов рек Амударья и Сырдарья, сбалансированному использованию и охраны подземных вод, мониторинг наводнений и обеспечение безопасности плотин и многое другое.

– Мы собрались на третьей встрече, посвященной диало-

гу по бассейнам Амударье и Сырдарье, который важен для всех людей, живущих вдоль этих рек, – вступает в разговор руководитель отдела сотрудничества, заместитель главы миссии посольства Швейцарии в Узбекистане Андрин Финк. – Как мы знаем, климат меняется, воды становится все меньше. Сегодня мы услышали об интересных инициативах, которые уже реализуются или планируются различными партнерскими организациями для улучшения управления водными ресурсами вдоль рек. Швейцария, также как и Германия, и в целом, Европейский Союз, очень активна в этом регионе. Важно, что партнеры, представляющие Киргизстан, Таджикистан, Туркменистан, Казахстан, также присутствуют здесь сегодня, и все, кто может высказаться по вопросам воды, находятся в этом зале, чтобы вместе обсудить насущные вопросы.

В завершении встречи участники наметили планы на будущее, направленные на укрепление регионального сотрудничества по охране водных ресурсов и устойчивому экологическому развитию.

Вали КАДЫРОВ

Выступая на мероприятии, руководитель представительства Россотрудничества в Узбекистане Ирина Старосельская, старший научный сотрудник Национального центра археологии Академии наук Узбекистана Шохрух Чориев, кандидат исторических наук Василий Костецкий отметили уникальный формат книги, рассчитанный на молодое поколение читателей: краткая, наглядная подача материала делает историю доступной и увлекательной,

пробуждая интерес к дальнейшему изучению истории родного края. Выпуск книги, приуроченный к столетию народной дипломатии, отражает общность исторического и культурного наследия России и Узбекистана и способствует укреплению гуманитарных связей.

– Основная задача этой книги – помочь подрастающему поколению формировать объективный взгляд на прошлое и сохранять историческую память, в

Образование

В расположеннном в Кибрайском районе Международном сельскохозяйственном университете состоялась ярмарка вакансий и предложений для прохождения практики и продолжения учебы, участие в которой приняли десятки отечественных и зарубежных компаний.

МОЛОДЕЖЬ ВЫБИРАЕТ КРЕПКИЕ ЗНАНИЯ И КАРЬЕРУ

В ходе мероприятия студенты смогли ознакомиться с представленными трудовыми вакансиями в различных коммерческих предприятиях, банковском секторе и сфере обслуживания. Широко были

Для семей, где есть дети, дедушки и бабушки, другие родственники такой способ расселения очень удобен. Мы предлагаем юношам и девушкам попробовать свои силы и поработать в нашей компании, на

учиться грамотно общаться с потенциальными клиентами, разбираться в тонкостях туристической отрасли. Лишних знаний и опыта не бывает. Наши специалисты с удовольствием помогут начинающим, поделятся навыками. Карьера, в каком бы не было деле, начинается с первого шага. Уверенный старт еще в студенческие годы – возможность выбирать направления работы, сферу деятельности.

Большой интерес у студентов вызвали презентации крупных компаний, тематические лекции менеджеров и учредителей

успешных фирм.

– Я захотела попробовать поработать в компании, занимающейся логистикой, доставкой даров природы, – вступает в разговор студентка первого курса Зухра Исроилова. – Узнала много нового и интересного, в том числе эффективной переработке фруктов и овощей и маркировке готовой продукции.

В завершении ярмарки студенты и потенциальные работодатели смогли обсудить условия труда, возможности для удаленной работы и гибкий график трудовой деятельности.

Марат ИЗМАЙЛОВ



представлены всевозможные языковые курсы, программы последипломного образования и повышения квалификации с учетом быстроменяющегося рынка труда.

– Наша компания не первый год работает в сфере гостеприимства и организовывает семейный отдых за рубежом по схеме известной как клубный туризм, – рассказывает заместитель директора ООО «Alliance Azia Group» Алексей Кашлаков. – Суть в том, что большая семья может по приезду на выбранный курорт поселиться в апартаментах с несколькими спальнями, кухней и так далее.



было в Узбекистане, что было в России, то есть идет синхронная история, по которой очень легко сделать определенные выводы.

Книга грамотно составлена и разделена на тематические блоки. Первый блок охватывает административное

устройство и расширение границ, по хронологии 1850-1880 годы. Он фиксирует образование Семипалатинской области, Туркестанского генерал-губернаторства и другие важные даты в истории Центральной Азии. Второй блок – инфраструктурная модернизация и экономическое развитие. Третий раздел посвящен культурно-образовательной миссии и науке. Для молодежи, особенно той, которая только-только погружается в безбрежный мир исторической науки книга, бесспорно, станет большим подспорьем в учебе.

Валерий СЕРГЕЕВ

В ОСНОВЕ ИСТОРИЧЕСКОЕ И КУЛЬТУРНОЕ НАСЛЕДИЕ

На днях в мультимедийном пресс-центре «Sputnik Узбекистан» прошла презентация книги «Россия и Центральная Азия: история и культура», участие в которой приняли известные ученые и общественные деятели.

На книжную полку

Выступая на мероприятии, руководитель представительства Россотрудничества в Узбекистане Ирина Старосельская, старший научный сотрудник Национального центра археологии Академии наук Узбекистана Шохрух Чориев, кандидат исторических наук Василий Костецкий отметили уникальный формат книги, рассчитанный на молодое поколение читателей: краткая, наглядная подача материала делает историю доступной и увлекательной,

частности, память о Второй мировой войне, – подчеркнула И. Старосельская. – У нас много известных личностей, которых мы одинаково любим, уважаем, ценим и со стороны Узбекистана, и со стороны России. Это великие учёные и поэты – узбекских знают в России и, соответственно, российских знают в Узбекистане. В книге все четко идет по датам. Это не однобокая история, молодежь видит картину в целом – что в это время

Спорт**ПОБЕЖДАЮТ СИЛЬНЕЙШИЕ**

Спортсмены Ташкентской области заняли 2-е место с 56 медалями в общекомандном зачете на завершившейся «Президентской Олимпиаде».

мастерство, стойкость и стремление к победе были встречены зрителями громкими аплодисментами.

Кроме того, представители нашей области отличились и в соревнованиях по настольному теннису. В турнире среди девушек Аружан Камалова уверенной игрой не оставила соперницам ни

единого шанса и поднялась на высшую ступень пьедестала.

В напряженных поединках среди юношей Диёрбек Дилшодов, защищавший честь нашей области, проявил большое мужество уже тем, что сумел дойти до финала. Хотя в решающем поединке ему немного не хватило удачи, он завершил соревнование с серебряной медалью.

По итогам Олимпиады спортсмены нашей области завоевали 18 золотых, 8 серебряных и 30 бронзовых медалей, завершив соревнование на втором месте.

Соб.инф.

В частности, Дулат Турдияров, выступивший в весовой категории до 73 кг по дзюдо, одолел всех своих соперников и завоевал золотую медаль. Его

Необходимо напомнить, что ЕАГК на сегодня объединяет пять ведущих горных курортов – «Amirsoy Resort» (Узбекистан), «Шахдаг» (Азербайджан), «Роза Хutor» (Россия), «Шымбулак» и «Ой Карагай» (Казахстан), также подписан меморандум о намерении присоединения к альянсу курорта «MonaYong Pyong» (Республика Корея). На протяжении нескольких лет основное направление деятельности ЕАГК заключается в формировании платформы

да и так далее. Но останавливаются на достигнутых успехах в условиях жесткой конкуренции было бы неправильно. К примеру, в рамках ЕАГК, мы начинаем взаимовыгодное сотрудничество с популярной европейской сетью горных курортов «Grand valira Resorts» из Андорры. Достигнута договоренность, согласно которой владельцы сезонных ски-пасов горных курортов Евразийского альянса смогут бесплатно кататься в течение пяти дней на курортах сети «Grand

хотят получить максимум качественных услуг, рассчитанных на разные возрастные группы, – вступает в разговор советник генерального директора по международным связям и туризму «Роза Хutor» Сергей Хворостяный. – Благодаря современной инфраструктуре, созданной при подготовке к проведению в Сочи Олимпийских игр, мы прочно заняли свою нишу и успешно развиваем олимпийское наследие, задействовав все построенные объекты. Для лыжников

стать очередной, уже третий по счету, фестиваль горных курортов. После Сочи и Баку фестиваль в феврале 2026 года будет принимать южная столица Казахстана город Алматы. Многочисленные мероприятия пройдут сразу на двух крупнейших казахстанских курортах «Шымбулак» и «Ой Карагай». Основным событием станет Евразийский форум горного туризма, который будет посвящен теме устойчивого развития горных курортов и современным бережным эко-



TOSHKENT HAQIQATI
ТАШКЕНТСКАЯ ПРАВДА

Учредитель:

ХОКИМИЯТ
ТАШКЕНТСКОЙ ОБЛАСТИ



Газета зарегистрирована в Управлении по информации и массовым коммуникациям Ташкентской области. Регистрационный № 03-002, 12.01.2011 г.

Редакционная коллегия газет «Тошкент ҳақиқати» и «Ташкентская правда»:

Зойир МИРЗАЕВ
(председатель редакционной коллегии)

Абдусамад НОСИРОВ

Уммат МИРЗАКУЛОВ

Хотамжон САЙДАХМЕДОВ

Гафуржон МУХАМЕДОВ

Махмуд ТОИР

Ускенбой АТЕМОВ

Абдулла ХУРСАНОВ

Сергей МУТИН

Олимжон БЕГАЛИЕВ

Шахбоз НИЗАМИДДИНОВ

Заместитель главного редактора, ответственный за выпуск

Хамидулла УБАЙДУЛЛАЕВ



ОТДЕЛЫ:

информации – 55-520-06-20
рекламы – 55-520-21-20

e-mail: toshkenthaqiqati@umail.uz

Использование материалов, размещенных в газетах «Гошкент ҳақиқати» и Ташкентская правда», разрешается при указании источника.

Мнение редакции может не совпадать с мнением автора

Время подписания
в печать по графику 18.00.
Номер подписан в 18.00.
Объем – 2 печ. л. Формат – А-3.
Индекс – 207. Заказ Г-1236.
Тираж 1 073. Цена договорная.

ISSN 2010-9326.

Адрес редакции: 111500, город Нурашон, ул. Тошкент йўли, 90.

Офис в Ташкенте:
Бектемирский район,
ул. Иттифок, 2.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре «Ташкентской правды».

Выходит по пятницам.

Дизайнер Тохир МАХМУДХОДЖАЕВ
Дежурный Бехруз НУРБОБОЕВ

Газета отпечатана
в "Niso nashriyoti va matbaa uyi".

Адрес предприятия:
Ташкентская область,
Уртачирчикский район,
улица Машъял, дом 1.

1 2 3 4 5 6

Сергей МУТИН
Фото Рашида ГАЛИЕВА



и сноубордистов созданы все условия – доступны 52 трассы общей протяженностью 105 километров. Одна из важнейших задач «Розы Хutor» сегодня – предложить гостям возможности «умного курорта», которые формируются с помощью современных IT-решений и помощи ИИ. Внедренная на территории курорта система «Yeti Coach» использует камеры высокого разрешения и алгоритмы компьютерного зрения для анализа техники катания посетителей и фактически способна заменить персонального тренера. Обученный на эталонных системах катания на лыжах ИИ анализирует ошибки и выдаёт персональные рекомендации. Организуем мы и различные международные турниры и соревнования.

К слову, мероприятия, проводимые под эгидой ЕАГК, становятся все более интересными и насыщенными. В новом зимнем сезоне самым масштабным из них должен

для сотрудничества и обмена передовым опытом между участниками объединения. Ключевые цели альянса – продвижение идей устойчивого развития горного туризма, бережное сохранение природного и культурного наследия, улучшение качества и конкурентоспособности предоставляемых туристических услуг.

– Наш горный всесезонный курорт, расположенный в живописном уголке Бостанлыкского района, по праву считается одним из лучших не только в Узбекистане, но и в Центральной Азии, это ко многому обязывает в плане сервисного обеспечения гостей, – говорит коммерческий директор «Amirsoy Resort» Давронбек Ниязов. – В зимнем сезоне у нас задействованы 11 горнолыжных трасс (общая протяженность 16 километров) разной степени сложности, действуют фуникулеры, пункты проката снаряжения, открыты отель, кафе и рестораны. Сейчас мы активно готовимся к проведению чемпионата Азии среди детей по лыжному спорту, который пройдет в марте 2026 года. Это будут первые соревнования такого уровня в истории Узбекистана. В летний период отдыхающие могут отправиться в походы, работают три трассы для горного велосипеда. (Окончание. Начало на 1-стр.)